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Équivalent de la série double
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     Montrons d’abord que pour x réel de l’intervalle ]-1,1[ la famille pqx  est sommable sur * 2( ) . 
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   pour tout x de ]-1,1[. On remarquera que la famille pqx  n’est pas sommable sur 2 . 

     La fonction 
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1) Un encadrement de ( )S x sur ]0,1[  

Fixons x dans ]0,1[ et utilisons l’écriture 
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fonction continue décroissante et positive sur ]0, [  : 
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2) Un équivalent de ( )S x quand 1x   

Quand x tend vers 1, 
ln(1 )

ln

x

x


 est équivalent à 

ln(1 )

1

x

x

 


 et 

1

x

x
 est négligeable devant 

ln(1 )

1

x

x

 


, donc 

                     * 2( )
( ) pqS x x  est équivalente à ln(1 ) / ( 1)x x   en 1 . 


